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Lanzara, sotto-segretario di Stato perle finanze. 
Assicuro l'onorevole Turbiglio ohe da parte 
del Ministero delle finanze si farà tut to il 
possibile per raccomandare questa seconda 
parte della sua interrogazione al ministro del 
tesoro, alla cui competenza spetta di provve-
dere circa ai prestiti da concedersi ai Co-
muni, specialmente in questa circostanza. 

Turbiglio Sebastiano. G r a z i e . 

Presidente. Ora viene un' interrogazione del-
l'onorevole Di Giorgio. 

(Non è presente). 

Non essendo presente, s' intende clie egli 
vi rinuncia. 

Viene allora quella dell'onorevole Agnet t i 
al ministro dell ' istruzione pubblica « per sa-
pere quali provvedimenti intenda prendere 
in favore di quei maestri comunali della Pro-
vincia di Salerno che non vengono pagati dai 
loro Comuni da moltissimo tempo. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 
dell ' istruzione pubblica. 

Martini, ministro dell' istruzione pubblica. 
Come l'onorevole Agnett i sa, una legge fu 
votata recentemente dal Parlamento per prov-
vedere al danno che egli deplora. 

Io sottoporrò nella prossima udienza alla 
firma del Re il regolamento per l'esecuzione 
di questa legge; e mi gode l 'animo di co-
gliere questa occasione per dichiarare, che 
quando quel regolamento sia andato in vi-
gore, sarà materialmente impossibile, che il 
lamento dell'onorevole Agnett i si rinnovi. 

Quanto al caso particolare, che io ignoro, 
di maestri della provincia di Salerno, che da 
molti anni, secondo l'onorevole Agnett i af-
ferma, non sarebbero stati pagat i ; io non 
saprei qual provvedimento particolare si 
possa prendere. M'informerò della condizione 
delle cose, e, se potrò venire in aiuto di quei 
maestri con la somma inscritta nel capitolo 
dei sussidi, lo farò volentieri; ma l'onorevole 
Agnett i riconoscerà, che io non posso pren-
dere provvedimenti per rimediare ad un fatto 
particolare, quando c'è una legge ed un rego-
lamento che sta per essere applicato, i quali 
precisamente si propongono di ottenere, che 
il danno che egli lamenta non abbia a repli-
carsi. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Agnetti . 

Agnetti. Ringrazio l'onorevole ministro della 
sua cortese risposta e ne prendo atto volen-

tieri. Mi auguro di veder presto attuato que-
sto nuovo regolamento, che toglierà tut t i quei 
gravi inconvenienti, che finora si verificarono 
in molti comuni della provincia di Salerno. 

Potrei citare parecchi Comuni che da anni 
non pagano i maestri, ma mi limito ad uno, 
quello di Trentinara. Sono due anni che, per 
ragioni speciali, i maestri di quel Comune non 
vengono pagat i ; onde vivono coi sussidi dei 
privati . E quindi raccomando all'onorevole 
ministro che, nel caso che il regolamento non 
venisse attuato al più presto, tenesse pre-
sente questo caso non solo, ma anche gli 
altri che il provveditore locale, indicherà al-
l'onorevole ministro per venire in aiuto di 
quei poveri maestri. 

Del ibera/Jone relativa all 'ordine del giorno. 

Presidente. L'ordine del giorno reca la veri-
ficazione di poteri : Elezione contestata del 
collegio di Varese. 

Gallo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Gallo. Onorevole presidente, io mi fo lecito 

di rivolgere una preghiera a Lei ed alla Ca-
mera. 

Non mi pare che, nelle condizioni nelle 
quali ci troviamo, si possa discutere l'ele-
zione contestata di Varese. Ancora non ab-
biamo alcuna notizia delle pratiche che, in 
seguito al voto dato ieri dalla Camera, ha 
fatto l'onorevole presidente verso la Giunta 
delle elezioni; credo quindi che sarebbe cosa 
giusta, e ne faccio formale proposta, differire 
ad altro giorno la presente discussione. 

Con questo differimento nessuna questione 
verrà pregiudicata, nè di forma, ne di merito. 

Costantini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Dirò all'onorevole Gallo che, 

più ancora delle mie pratiche, credo riuscirà 
efficace il voto della Camera, voto luminoso 
e solenne, che io, con lettera di questa mat-
tina, ho comunicato all'onorevole Giunta delle 
elezioni. 

Spero che esso varrà ad indurre gli ono-
revoli membri della Giunta medesima a con-
t inuare nel loro ufficio con quello zelo e 
quell'operosità di cui diedero prova fino ad 
ora. 

Fra t tanto non mi resta che di mettere a 
partito la proposta dell'onorevole Gallo, pre-
gando l'onorevole Costantini e la Camera di 


